ҚР Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс қимыл агенттігі мен өңірлік департаменттерінде «Antikor оrtalyǵy» өз жұмысын бастады. ҚР Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс қимыл агенттігі мен өңірлік департаменттерінде «Antikor оrtalyǵy» өз жұмысын бастады. «Antikor оrtalyǵy» жемқорлық мәселелері бойынша азаматтарды қабылдау алаңы болып табылады. «Antikor оrtalyǵy»-ның мақсаты азаматтарды кедергісіз қабылдау және олардың өтініштері бойынша жедел шаралар қабылдау үшін қолайлы жағдай жасау болса, міндеттеріжеке және заңды тұлғалардың құқықтарын, бостандықтары мен заңды мүдделерін қорғау.
«Antikor оrtalyǵy»-ның функциялары:
- жеке тұлғаларды және заңды тұлғаларды қабылдау;
- уәкілетті органдар мен сотқа жүгінуде жеке тұлғаларға және заңды тұлғалардың өкілдеріне консультация беру және жәрдем көрсету;
- жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясат пен құқықтық нормаларды түсіндіру.
 Орталықтың жұмыс уақыты: дс-жм, сағ. 09:00-ден 17:00-ге дейін. 
[bookmark: _GoBack] «Antikor оrtalyǵy» Агентства РК по противодействию коррупции и его территориальных департаментов начал свою работу. «Antikor оrtalyǵy» является площадкой для приема граждан по вопросам коррупции. Целью «Antikor оrtalyǵy» является создание комфортных условий для безбарьерного приема граждан и оперативного принятия мер по их обращениям, а также защита прав, свобод и законных интересов физических и юридических лиц.
К функциям Antikor оrtalyǵy относится:
- прием физических лиц и представителей юридических лиц;
- консультирование и оказание содействия физическим лицам и представителям юридических лиц в составлении обращений в уполномоченные органы и суд;
- разъяснение антикоррупционной политики и правовых норм в сфере противодействия коррупции.

График работы центра: пн-пт, с 09:00 до 17:00 ч.

